

В диссертационный совет Д 513.002.05,
созданный на базе Автономной
некоммерческой образовательной организации
высшего образования Центросоюза
Российской Федерации «Российский
университет кооперации»

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации **Кравченко Валентины Витальевны** на тему:
**«Методы оценки угроз экономической безопасности регионов в сфере
государственных закупок»**, представленной на соискание ученой степени
кандидата экономических наук по специальности 08.00.05 – Экономика и
управление народным хозяйством (экономическая безопасность)

Тема диссертационного исследования, посвященная обеспеченности самостоятельности и независимости государства на основе его экономической безопасности, является актуальной темой в настоящее время.

Уместно утверждать, что удовлетворенность общества является одним из основополагающих фактор для обеспечения экономической безопасности. В условиях современного развития оно может достигаться с помощью инструмента государственного регулирования экономики, а именно государственных закупок. Однако статистика Федеральной антимонопольной службы РФ о жалобах на действия и бездействия заказчиков и Счетной палаты РФ о выявленных нарушениях в системе государственных закупок свидетельствует о возникновении угроз, которые способны привести к негативным последствиям во всей системе экономической безопасности. Таким образом возникает потребность обновления и разработки инструментария по оценке угроз экономической безопасности в сфере государственных закупок.

Автор доказательно описывает актуальность выбранной темы, ставит цель исследования, формирует задачи исследования для ее достижения, определяет объект и предмет исследования и подбирает методологическую основу. В результате полученные основные результаты соответствуют цели и задачам исследования, отражая разработку теоретического и научно-методического инструментария комплексной оценки угроз экономической безопасности региона в сфере государственных закупок в целях развития

оценки дестабилизирующих факторов и совершенствования путей снижения вероятности их возникновения.

Автор определяет роль государственных закупок в системе экономической безопасности региона и выделяет особенности функционирования превентивных мер в этой сфере (мониторинг закупок, аудит и контроль в сфере закупок), исходя из чего доказывает необходимость диагностики дестабилизирующих факторов на основе комплексной оценки.

Автор разработал методический подход к оценке возникновения угроз экономической безопасности регионов в сфере государственных закупок, используя классификацию показателей закупок по этапам функционирования и оценку их связей, нарушение которых может рассматриваться как потенциальная угроза нарушения экономической безопасности региона.

Предложенная авторам типология регионов РФ по вероятности возникновения угроз экономической безопасности в сфере государственных закупок способна усовершенствовать имеющиеся превентивные меры по обеспечению экономической безопасности региона в сфере государственных закупок.

Полученные элементы научной новизны соответствуют теме диссертационного исследования и выбранным пунктам паспорта научной специальности 08.00.05 – Экономика и управление народным хозяйством (экономическая безопасность).

Проведенное исследование является логичным и завершенным, однако уместно отметить в качестве замечания по данной работе следующее:

1) На странице 11 автореферата автор описывает последствия возникновений «неблагоприятных условий внутри институциональной подсистемы». Однако, что подразумевается под институциональной подсистемой, а так финансово-бюджетной, подсистемами производства товаров и оказания услуг остается не раскрытым. Уместно было бы раскрыть данные понятия, что способствовало бы более качественному описанию возникновения кризисных ситуаций в результате неправомерного использования механизма государственных закупок.

2) На странице 13 автор пишет об использовании двух инструментов визуального представления информации: гистограмма распределения и диаграмма размаха. Требуется дополнительные пояснения, каков экономический смысл визуализированных показателей, представленных на рисунках 3 и 4.

Замечания по тексту автореферата диссертации носят характер рекомендаций и не снижают высокого уровня проделанной автором работы.

Диссертационное исследование Кравченко В.В. соответствует требованиям пп. 9-14 Положения о присуждении учёных степеней, утвержденного Постановлением Правительства РФ 24.09.2013 г. № 842. Автор диссертации, Кравченко Валентина Витальевна, заслуживает присуждения искомой ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.05 – Экономика и управление народным хозяйством (экономическая безопасность).

Доктор экономических наук (специальность 08.00.05), доцент, профессор кафедры «Менеджмент», Государственное автономное образовательное учреждение высшего образования «Дагестанский государственный университет народного хозяйства»



Гаджиев

Магомедрасул Магомедович

11.10.2021г.



Контактная информация

Государственное автономное образовательное учреждение высшего образования «Дагестанский государственный университет народного хозяйства»

367008, г. Махачкала, ул. Д. Атаева, дом 5

Телефон: +7 (8722) 638424,

Факс: +7 (8722) 638343,

E-mail: dgunh@dgunh.ru,

Согласен на автоматизированную обработку персональных данных

Подпись <u>Гаджиева Маг.</u>
заверяю. Нач. отдела кадров ДГУНХ
<u>Сул</u> «11» 10 2021г.

ДР-05-01/25

от 26.10.2021г.